



13 января – память прп. Паисия Святогорца (прославление 2015). Преподобный Паисий Святогорец (в миру Арсений Эззенидис) родился 7 августа 1924 года в селении Фараса, в Каппадокии (Малая Азия). Грудным ребенком он был привезен в Грецию, где его родители поселились в небольшом городке Конница. Когда в стране началась гражданская война (1944–1948), Арсений Эззенидис был призван в действующую армию. После войны он встал на путь монашеской жизни, к которой стремился с детства. 27 марта 1954 года после установленного испытания послушник Арсений был пострижен в рясофор с именем Аверкий, 3 марта 1957 года – в мантию с именем Паисий. Он подвизался на Святой Афонской Горе, затем – в монастыре Стомион в Коннице и на Святой горе Синай. Множество людей приходило к старцу и находило духовное руководство и утешение. 12 июля 1994 года он почил о Господе в Иоанно-Богословском монастыре, расположенном близ селения Суроти в окрестностях Салоник.



23 января – память святителя Феофана, Затворника Вышенского (1894).

Этот святой епископ провел двадцать два года в полном уединении. Он взял с собой в затвор всю свою библиотеку, выписывал новые журналы, новые книги – даже из-за границы. Кроме этого, он захватил с собой токарный станок, слесарные инструменты, все необходимое для иконописи, фисгармонию... Даже учился играть на скрипке, правда, говорил: «Боюсь, что монахи все разбегутся». Затвор сделал его духовным писателем: в эти годы он создал толкования почти на все Послания апостола Павла, только на Послание к Евреям сил не хватило. Написал массу книг, в том числе новую, расширенную русскую версию «Добротолюбия» – энциклопедии православной аскетике и умной молитвы, вел обширную переписку с самыми разными людьми на самые разные темы, изданную впоследствии в десяти томах. Причем чем более углубленной и уединенной становилась его жизнь, тем больше он заботился о том, чтобы его слово было максимально широко доступно. О своем стиле письма он говорил: «Книжница должна быть как пистолет духовный, что ни страница, то выстрел». Нас разделяет более ста лет, но стоит взять в руки любую его книгу, и сразу же представляешь его нашим современником, настолько свежим и живым языком он излагает свои мысли.



31 января – память прпп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии (ок. 1337), родителей прп. Сергия Радонежского.

3 апреля 1992 г., в год празднования 600-летия со дня преставления преподобного Сергия, на Архиерейском Соборе

ПРОСИМ ВАС! ПОСЛЕ ПРОЧТЕНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ УТИЛИЗИРОВАТЬ - ВЕСТНИК - ПОСРЕДСТВОМ СОЖЖЕНИЯ!

Русской Православной Церкви состоялось общецерковное прославление схимонаха Кирилла и схимонахини Марии. Канонизация достойно увенчала шестивековое почитание родителей великого подвижника, давших миру образец святости и христианского устройства семьи.

В житии преподобного Сергия повествуется о том, что за Божественной литургией еще до рождения сына праведная Мария и молящиеся слышали троекратное восклицание младенца перед чтением святого Евангелия, во время Херувимской песни, и когда священник произнес «Святая святых». Преподобные Кирилл и Мария ощутили на себе великую милость Божию, их благочестие требовало, чтобы чувства благодарности к Богу были выражены в каком-либо внешнем подвиге благочестия, в благоговейном обете. И праведная Мария, подобно святой Анне – матери пророка Самуила, вместе с мужем дала обещание посвятить чадо Благодетелю всех – Богу.

Жизнь прихода

Богослужения в Свято-Троицком соборе совершаются ежедневно.

Актуальное расписание богослужений доступно на сайте собора, в разделе расписание

В будние дни:

вечернее богослужение в 17:00

утреннее богослужение в 7:00.

В воскресные дни совершаются две Божественные Литургии:

ранняя в 7:00

поздняя в 9:00.



В нашем соборе проходят:

Богословские курсы – воскресенье в 12:00;

Встречи со священником – вторник в 18:30;

Школа церковного пения – четверг в 18:30;

Воскресная школа – в воскресенье в 11:15;

Родительский клуб – в воскресенье в 11:15;

Студия изобразительных искусств, в рамках Воскресной школы.

А также, в нашем соборе действует сообщество волонтеров с целью помощи бойцам СВО и нуждающимся;

По всем вопросам обращайтесь по тел.: +7-918-014-98-33 - иерей Андрей Кретов, директор Воскресной школы.



03.10



1899

СВЯТО-ТРОИЦКИЙ
СОБОР



6 января

Богослужения 7:00 - Царские Часы.

Великая вечерня в соединении с Литургией свт. Василия Великого;

17:00 - праздничное Всенощное бдение;

23:40 - Часы;



**7 января - Рождество Господа Бога и Спаса
Нашего Иисуса Христа**

00:00 - ночная Рождественская Литургия;

08:00 - поздняя Рождественская Литургия.

17:00 - Вечернее Богослужение



18 января - Богослужения 7:00 и 17:00

Освящение воды с 11:00 до 19:00

19 января - Крещение Господне

7:00 и 9:00 – праздничные Божественные Литургии

17:00 Вечернее богослужение

Освящение воды с 08.00 до 19:00

Место для купания отсутствует!

ТРОИЦКИЙ ВЕСТНИК



РАСПИСАНИЕ НА РОЖДЕСТВЕНСКИЕ И КРЕЩЕНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Обращаем Ваше внимание!

Исповедь на ночной Рождественской Литургии 7 января совершаться не будет. Если вы готовитесь к Святому Причастию, заранее поисповедуйтесь 6 января утром в 7:00 или вечером в 17:00.

Событие праздника Рождества Христова

О Рождестве Спасителя и связанных с ним событиях мы знаем от евангелистов Матфея и Луки, а они, вероятно, – со слов Пресвятой Богородицы. Рассказы апостолов различны, но удивительным образом дополняют друг друга. Матфей говорит не столько о Рождестве, сколько о событиях до и после него: как Ангел рассеял смущение Иосифа Обручника, узнавшего о беременности Девы Марии; как родившемуся Младенцу пришли поклониться волхвы. Лука же начинает с явления Ангела Самой Деве Марии: **Ты обрела благодать у Бога, – возвестил Ей Ангел, – и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус. Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего... и Царству Его не будет конца (Лк 1:30–33).** Далее евангелист Лука описывает обстоятельства Рождества: **...вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле... И пошли все записываться, каждый в свой город. Пошел также и Иосиф из Галилеи... в город Давидов, называемый Вифлеем... записаться с Мариею, обрученною ему женою, которая была беременна. Когда же они были там, наступило время родить Ей; и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице (Лк 2:1–7).**

Суть праздника Рождества Христова

Рождество Христово – событие, не вмещающееся в сознание. Творец Вселенной, пронизывающий Собой всё сотворенное пространство и при этом не ограниченный им, вечный и всеведущий, абсолютно нематериальный, вошел в наше земное время и пространство, стал одним из действующих лиц человеческой истории! Сын Божий, ни на мгновение не переставая быть Богом, стал еще и Человеком – раз и навсегда! Сперва – плодом, завязавшимся в утробе Девы Марии; затем – беспомощным Младенцем, рожденным за неимением лучшего в загоне для скота; и наконец – скитальцем-проповедником, вынужденным терпеть все ограничения и тяготы обычной земной жизни, испытывающим голод и жажду, страдающим от холода и зноя, болезней и недосыпания, не имеющим где главу приклонить... **Бог**

становится человеком. Для чего? Чтобы человек реализовал свое предназначение; чтобы мог снова беседовать с Богом «лицом к лицу», как некогда Адам; чтобы стал незамутненным образом и подобием Божиим. В «Слове о воплощении Бога-Слова» святитель Афанасий Александрийский объясняет, что у Бога не было иного способа спасти падшее человечество. Людьями, которых Он сотворил для вечной жизни, овладевала смерть; «род человеческий растлевался... и Богом совершённое дело гibly». Человек погибал потому, что нарушил Божию заповедь не вкушать от древа познания добра и зла. А отменить эту заповедь постфактум Бог уже не мог: тогда Он вступил бы в противоречие Сам с Собою. Не было смысла и ждать от людей покаяния: Бог, конечно, простил бы их, но покаяние не вернуло бы им бессмертия: ведь сколько грехов уже было совершено... Выходило, по слову святителя Афанасия, «нечто... ни с чем несообразное и вместе неприличное». Посему-то, говорит он, «бесплотное, нетленное, неведущее Божие Слово приходит в нашу область» и «примлет на Себя тело, и тело нечуждое нашему», чтобы, во исполнение Своей же заповеди, пострадать и умереть как человек, а затем Божией силой воскреснуть и уничтожить в людях смерть, «как солону огнем». **Коротко говоря, Рождество Христово стало первым шагом, предпринятым Богом с целью спасти Своё творение от греха и его неизбежного последствия – смерти.**



Святки – радостные, праздничные дни между Рождеством и Крещением. Древние христиане славили Боговоплощение и Богоявление вместе, и лишь позже эти праздники в большинстве христианских церквей были разделены. Теперь об их календарном объединении напоминают Святки. В 2025 году это, как и всегда, десять дней с 8 по 17 января.

Сорок дней верующие готовились к встрече Младенца Христа, соблюдая пост. А в святочный период в честь праздника пост отменяется вовсе. Это один из пяти сплошных периодов в году, когда даже в среду и пятницу (дни строго воздержания в течение всего года) разрешается мясная и молочная пища. Но отсутствие ограничений не обозначает, что дозволено все. И застолья, и увеселения не должны быть неумеренными, а развлечения не должны быть вредными и опасными для души. Мы радуемся непостижимому чуду, произошедшему две тысячи лет назад и изменившему ход истории. Всесильный Господь явился в мир беззащитным Младенцем, принял на Себя образ человека, чтобы пройти через земные скорби, страдания и смерть, а затем Своим Воскресением проложить путь в Царствие Небесное, последовать которым может всякий поверивший. А началось дело Спасения человечества в маленькой пещерке, где было суждено появиться на свет Богомладенцу. Христианам важно, чтобы Рождественская радость коснулась сердца каждого. А потому издавна было принято в святочные дни поддерживать тех, кто находится в тяжелой ситуации, кто болен, кто страдает. Даже небольшой подарок, скромное пожертвование, доброе слово могут помочь человеку во мраке обстоятельства увидеть свет Вифлеемской звезды. И, пожалуй, важнее застолий и увеселений в эти дни поделиться теплом и надеждой с теми, кому это действительно необходимо.

За Рождеством, празднование которого заканчивается 13 января, следует ещё одна дата, связанная с событиями из детства Спасителя. 14 января Православная Церковь вспоминает, как святые родители на восьмой день обрезали Младенца и дали Ему имя. Этот день не относится к самым большим христианским праздникам, но имеет своё особое значение. Иудейский обряд обрезания можно назвать прообразом христианского крещения. **Праздник Крещения**, которое Иисус принял перед Своим выходом на проповедь и во время которого Бог явился в трех Лицах, Православная Церковь отмечает сразу после Святки 19 января (18 января – Крещенский сочельник). Таким образом, период Святки обрамлен двумя праздниками, каждый из которых символизирует начало Рождество – земного пути Господа, а Крещение – Крестного Его пути. А потому эти Святы дни должны быть наполнены не только весельем, но и глубоким пониманием, о чем мы вспоминаем и чему радуемся, и благодарностью к Любящему нас Богу.



19 января – Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа см. на стр. о празднике

Праздник Крещения Господня – это воспоминание евангельского события, когда Христос пришел на берег реки Иордан и был крещен пророком Иоанном Предтечей (Мф. 3:13-17; Мк. 1:9-11; Лк. 3:21-22). В оригинальном тексте Евангелия – греческом – крещение обозначено словом *baptizo*, что дословно означает «погружение в воду». Иоанн проповедовал среди иудеев крещение покаяния для прощения грехов (Мк. 1:4); приходил на пустынный берег Иордана к Иоанну Предтече, люди исповедовали свои неправды и символически смысли их с себя в речной воде. Когда к Иоанну пришел безгрешный Христос и тоже изъявил желание креститься, тот поразился: Мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? (Мф. 3:14) Но услышал в ответ: Так надлежит нам исполнить всякую правду (Мф. 3:15), то есть – Божью волю. Христос как Человек должен был исполнить все постановления закона иудейского, чтобы, преодолев его, дать Свой новый благодатный закон. Иоанну ничего не оставалось, кроме как допустить Иисуса до крещения. Сразу после этого на Христа снизошел Дух Святой в образе голубя, а с неба возгремел глас: Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение! (Лк. 3:22). Это Бог Отец засвидетельствовал, что Иисус – не только Сын Человеческий, но еще и Сын Божий. Так в событии Крещения впервые видимым образом явился Себя все Лица Святой Троицы, поэтому праздник получил и второе название – **Богоявление**.



14 января – свт. Василия Великого, архиепископа Кесарии Каппадокийской (379) – Престольный праздник одного из приделов Собора

Будущий архиепископ Кесарии Каппадокийской Василий родился около 330 года в знатной и богатой семье. Его дед и бабка во время гонения Диоклетяна семь лет скрывались в лесах. Его мать была дочерью мученика, а отец – известный адвокатом и преподавателем риторики. В семье было десять детей, и пятеро из них были потом причислены к лику святых. Рос Василий в родительском поместье, воспитывался матерью и бабкой, первоначальное образование получил под руководством отца, затем учился у лучших учителей Кесарии, потом в Константинополе и, наконец, в Афинах. Философ,

филолог, оратор, юрист, естествовед, имевший глубокие познания в астрономии, математике и медицине, – по словам святого Амфилохия, «это был корабль, столь нагруженный ученостью, сколь сме ствительно для человеческой природы». В Афинах он сдружился с Григорием Богословом. Позднее, в похвальном слове Василию Великому, святитель Григорий восторженно говорил об этом времени: «Нами руководили равные надежды и в деле самом завидном – в учении... Нам известны были две дороги: одна – к нашим священным храмам и к тамошним учителям; другая – к наставникам наук внешних». Вернувшись в Кесарию, Василий первое время преподавал риторику, потом принял крещение, был поставлен чтецом, потом, «желая искать руководителя к познанию истины», отправился в Египет, Сирию и Палестину, к великим христианским подвижникам. Он решил им подражать: раздал имущество бедным, поселился в родовом поместье на берегу реки, собрав вокруг себя иноксов, вызвал письмами своего друга Григория Богослова, и они подвизались в строгом воздержании в жилище без кровли, без очага, питаясь самой скудной пищей. Сам отбесыла камни, сажали и поливали деревья, возили тяжести и все глуже вчитывались в Священное Писание.

Ересь Ария как импульс к действию

Но в царствование императора Констанция Василия призвали к служению: он вернулся в Кесарию, был рукоположен сначала в диакона, затем в пресвитера. Но епископ Евсевий позавидовал его популярности, и Василий вернулся в пустыню и занялся устройством монастырей. А в Кесарию вновь приехал лишь после воцарения императора Валента, приверженца ереси Ария, когда для православия наступили тяжелые времена и «предстояла великая борьба». С того времени и церковное правление перешло к Василию, хотя по иерархии он занимал лишь второе место. Проповеди он говорил ежедневно, часто дважды – утром и вечером. Составил чин литургии, написал толкования на Шестоднев, на 16 глав пророка Исаии, на псалмы, составил собрание монашеских правил, а когда в 370 году епископ Кесарийский Евсевий скончался, занял его место. Но болезни, труды, воздержание, заботы и скорби рано истощили его силы: преставился святитель Василий 1 января 379 года и в скором времени был причислен к лику святых. Ему было всего 49 лет тому праздник получил и второе название – **Богоявление**.



15 января – преставление (1833), второе обретение мощей (1991) преподобного Серафима, Саровского чудотворца. Престольный праздник придела Свято-Троицкого собора.

Будущий святой родился в 1759 году в Курске. В Таинстве Крещения он получил имя Прохор. С 10 лет мальчик обучался грамоте, при этом он любил посещать богослужения и мечтал принять монашеский постриг. В 1776 году Прохор совершил паломничество в Киево-Печерскую лавру. Именно там он окончательно решил принять монашество. По возвращении домой, где он получил от матери благословение и медный крест, он отправился в Саровскую обитель. В 1786 году, в 27 лет, Прохор принял монашеский постриг с именем Серафим. В ноябре 1794 года он ушел в отшельничество. Преподобный Серафим поселился на берегу реки Саровка, в 5-6 километрах от обители, в густом лесу на высоком холме. В этот период жизни преподобный стал нести все тяготы отшельнического жития: занимался хозяйством, огородничал, вместе с тем, постоянно молился, терпел различные испытания. По праздникам и воскресным дням святой посещал Саровскую обитель. В 1806 году преподобного Серафима хотели сделать наставником обители, но он отказался. После этого наступил период, когда он попеременно проходил различные монашеские подвиги – молчаливость, затвор, старчество. Примерно с 1825 года к старцу Серафиму стали приходиться и приезжать люди за

духовным советом с разных областей страны. Старец помогал каждому, кто к нему обращался – кому давал совет, а кому помогал своими молитвами. В то же время преподобный Серафим заболел и духовно окомрился Дивеевскую обитель. Преподобный Серафим Саровский почил в ночь на 2 января 1833 года. Он отошел ко Господу тихо, во время ночной молитвы, стоя на коленях. Церковь причислила Серафима Саровского к лику святых в 1903 году. 19 июля того же года, в присутствии императорской семьи, мощи святого были открыты для всеобщего почитания. Второе обретение мощей святого Серафима, после утраты в советское время, произошло в 1991 году. Осенью 1990 года в запасных Музея истории религии Ленинграда были найдены неизвестные останки, которые после церковного освидетельствования признали мощами преподобного. В январе 1991 года их перенесли из Александровской лавры в Москву, в Богоявленский кафедральный собор. 1 августа того же года их крестным ходом доставили в Дивеевский монастырь.



2 января – память праведного Иоанна Кронштадтского (1908). Из жития святого.

Однажды обнаружилось, что отец Иоанн имеет силу молитвы, по которой исцелялись безнадежно больные. Первый раз это произошло 19 февраля 1867 года, когда в дневнике батюшки появилась запись: «Господи! Благодарю Тебя, яко по молитве моей чрез возложение рук моих священнических исцелил еси отрока (Костылева)». В Кронштадт хлынул народ, и не только православные, но и католики, мусульмане, иудеи. Отец Иоанн никому не отказывал в молитвах. Когда умирал император Александр III, о. Иоанн присутствовал при его кончине. Перед смертью государь попросил отца Иоанна возложить свои руки на его голову. «Вас любит народ», – сказал император. «Да, – отвечал священник, – ваш народ любит меня». «Потому что он знает, кто вы и что вы», – произнес царь. Святой Иоанн написал против писателя Льва Толстого 20 работ за 20 лет. Всероссийский пастырь считал его хуже неверующих. Стареверы, хотя Иоанн обличал их за раскол, относились к нему с глубочайшим уважением. Целые общины старообрядцев в Саратовской и Астраханской губернии полагали, что кронштадтский пастырь – это Илия, посланный Богом на землю накануне конца света. В 1905 году о. Иоанн во время обедни увидел студента, который закуривал папиросу от лампады. Батюшка сделал ему замечание, а молодой человек нанёс священнику страшный удар по щеке (после этого батюшка стал хуже слышать), так что распелсались Святы Дары из Чаши, которую держал святой. Отец Иоанн перекрестился и, подставив другую щеку, сказал: «Ударь ещё раз». Однако народ схватил студента. На деньги святого в Кронштадте был построен Дом трудолюбия с мастерскими, школой, детским садиком, лечебницей и приютом, а также шесть женских монастырей в разных епархиях. При этом сам отец Иоанн жил на служебной квартире и питался очень скромно. Отец Иоанн первым в России начал практиковать общую исповедь, т.е. литургия в храме не заканчивалась раньше полудня и ежедневно исповедовать тысячи человек было физически невозможно. Священнический стаж Иоанна Кронштадтского составил 53 года. Всё это время он прослужил в одном храме – Андреевском соборе Кронштадта. Свою кончину он предвидел за 13 лет, сказав при закладке Морского собора в Кронштадте, что, когда стены нового храма подведут под кровлю, его уже не станет. Незадолго до смерти он спрашивал, много ли дней осталось до 20 декабря. В этот день его не стало. Последними словами в его дневнике были: «Ибо одна милостыня искренняя способна спасти душу нашу».